
 
 

ACTA NÚM. 11 

 
 
Comissió d’Alumnat i Ocupabilitat 
 
Titulars 
Francesc Accensi Alemany 
Jordi Barbé García 
Albert Branchadell Gallo 
Jaume Farrés Vicén 
David Costa Miserachs 
Montserrat Masoliver Puig 
Judith Panadés Martí 
Montserrat Pi Llorens 
Josep Ros Badosa 
Vicenç Sellés Martínez 
 
Suport 
Joaquim Bernabe Rodenas 
Anna Cros Alavedra 
Gemma García Alonso 
Mercè Martí Ripoll 
David Paloma Sanllehí 
Jordi Prat Fernández 
Francesc Javier Such Martí 
Ana Valencia Veloso 
 

A Bellaterra, a les 10:00 h de 28 de juny 
de 2018, es reuneixen en sessió 
ordinària a la sala de juntes del Rectorat 
i sota la presidència de la vicerectora 
d’Estudiants i Cooperació, Sara Moreno 
Colom, els membres de la Comissió 
d’Alumnat i Ocupabilitat assenyalats al 
marge. 

S’han excusat d’assistir a la reunió les senyores: 
 
Mar Ampurdanès Gutiérrez, Maria del Mar Griera Llonch, Carlos Martinez Lizama, Anna 
Matamala Ripoll, Nuria Ros Rovira, Alexandrina Rusu i Carlos Sanchez Lancis. 
 
  
No hi assisteixen les senyores i senyors següents:  
 
Lluna Berlanga Mascuñán, Marta Bertrán Tarrés, Marc Caravaca Rodríguez, Pilar 
Cortés Barrado, José Manuel Egea Zoyo, Juana Gallego Ayala, Òscar Gómez Pitart, 
Carles Górriz López, David Jiménez Jiménez, Eva Miquel Valdés, Salvador Navarro 
Soto, Estel Oleart Marine, Maria José Recoder Sellarés, Alfonso Salinas Díaz, Clara 
Selva Olid, David Sirvent Maza, Valeri Sorolla Amat i Francisco Javier Tirado Serrano. 
 
Hi actua com a secretària la senyora Neus López Izquierdo, lletrada del Gabinet Jurídic. 
 
Hi assisteixen com a convidats el senyor Albert Font i Sancho y la senyora Susana 
Sánchez Ceba. 
 
 
Ordre del dia 
 
 
1. Informe de la presidenta de la Comissió. 
2. Presentació de la nova executiva del CEUAB. 



3. Debat sobre la proposta de Protocol d’adequació curricular en situació d’estrès 
especial. 
4. Assumptes de tràmit. 
5. Torn obert de paraules. 
 
 
 
Desenvolupament de la sessió 
 
 
1. Informe de la presidenta de la Comissió 
 
La presidenta de la Comissió d’Alumnat i Ocupabilitat informa els membres de la 
Comissió que s’han dut a terme diferents estratègies comunicatives per tal de difondre 
la convocatòria d’ajuts per a situacions d’emergència; que el nombre de sol·licituds 
rebudes ha anat augmentat al llarg del anys, i que la majoria dels ajuts concedits és per 
a estudis de grau.  

Pel que fa a les beques per a estades de camp, la presidenta exposa que la convocatòria 
per al curs 2018-2019 serà la segona que s’aprovi i en demana fer-ne la difusió 
corresponent. 

Amb referència al Pla d’acció tutorial (PAT), informa que se n’està avaluant la 
implementació i que cap a l’octubre s’espera tenir-ne una primera valoració.  
 
Sobre l’Observatori per a la Igualtat i la Fundació Autònoma Solidària (FAS), fa avinent 
que en el darrer Consell de Govern es va aprovar la modificació del segon Pla de 
discapacitat i inclusió, de manera condicionada a les possibles aportacions dels agents 
socials. Afegeix que el pla es presentarà a informació d’aquesta Comissió a la propera 
reunió.  
 
Pel que fa al tercer Pla d’igualtat entre homes i dones, explica que se n’està fent 
l’avaluació i el diagnosi corresponents; que actualment s’està en pròrroga, i que es 
preveu aprovar un nou pla al Consell de Govern del mes de gener.  
 
Pel que fa al protocol d’assetjament, exposa que s’està revisant a petició del grup La 
Crida, amb la participació de diferents membres del claustre i experts jurídics, i que 
s’espera tenir-ne enllestida una nova proposta per al proper Consell de Govern de 
setembre.  
 
La presidenta també informa que s’ha signat un conveni de col·laboració entre la UAB, 
l’Institut Català de les Dones i l’Ajuntament de Cerdanyola per establir un protocol 
d’actuació i derivació en cas d’assetjament sexual. Explica que aquest protocol preveu 
una atenció especialitzada, així com la coordinació i derivació posterior a través de la 
xarxa pública. Afegeix que és un conveni pioner en l’àmbit de les universitats i que ha 
creat molt d’interès. 
 
A més, exposa que s’ha tornat a llançar una nova convocatòria de premis de grau per a 
temàtiques de gènere i desenvolupament social i sostenible, amb la novetat que els 
quatre millors treballs de grau tindran un premi econòmic de 250 euros. 
 
La presidenta transmet que la FAS i la Unitat de Dinamització, aprofitant la 
commemoració del Dia Mundial de les Persones Refugiades, han treballat el lema de la 
propera festa major de la UAB, que serà “#UABrefugi: l’Autònoma acull” i estarà dedicat 
als refugiats.  



 
També explica que des del Servei d’Ocupabilitat de la UAB s’està treballant el nou 
conveni del Servei Català d’Ocupació amb  les Universitats catalanes pel curs 
2018/2019 per la realització d’activitats d’orientació professional.  
 
Pel que fa a qüestions més acadèmiques, informa que s’està treballant per incloure la 
perspectiva de gènere en les competències transversals dels estudis de la UAB. En 
aquest sentit, explica que l’Agència per a la Qualitat del Sistema Universitari de 
Catalunya (AQU) treballa en la incorporació de la perspectiva de gènere en tots els seus 
processos i àmbits de coneixement. 
 
La presidenta també exposa que la Comisso d’Accés i Afers Estudiantils del Consell 
Interuniversitari de Catalunya es va reunir el mes passat per tractar, entre d’altres, 
propostes per cobrir la docència de matemàtiques i llengües a l’ESO i el batxillerat. 
Afegeix que també s’hi va tractar la revisió de les ponderacions a les PAAU, en què es 
proposava deixar de ponderar les matèries de Literatura Catalana, Literatura Castellana, 
Anàlisi Musical i Electrotècnia, proposta amb la qual la UAB estava en desacord i que 
finalment es va decidir no adoptar. 
 
El vicerector de Programació Acadèmica i de Qualitat explica, entre d’altres, que s’ha 
publicat el Decret de preus dels serveis acadèmics universitaris per al curs 2018-2019, 
que és una continuació del Decret del curs anterior i el preàmbul recull clarament que 
els estudiants de graus de 180 crèdits podran cursar 60 crèdits de màster a preu de 
grau; que l’oferta d’estudis de la UAB per a l’any vinent inclou un conjunt d’estudis de 
grau de 180 crèdits, entre els quals hi ha els graus d’Estudis de Gènere i d’Història 
Política i Econòmica, els quals, per diferents circumstàncies, encara no han estan 
verificats, motiu pel qual el primer s’oferirà com a estudi propi pendent de ser verificat i 
el segon es retirarà de la preinscripció.  
 
A continuació, s’obre un torn de paraules. Els membres de la Comissió pregunten, entre 
d’altres, si atesa la falta de vocació per estudiar filologies catalana i espanyola hi ha 
algun pla d’acció per canviar aquesta tendència, i com està anant la preinscripció del 
grau d’Estudis de Gènere. El vicerector de Programació Acadèmica i de Qualitat respon 
que s’està estudiant amb la Facultat de Filosofia i Lletres la possibilitat de modificar els 
plans d’estudis de les filologies per fer-los més atractius, i que el nou grau propi d’Estudis 
de Gènere ha rebut fins al moment 82 preinscripcions, una dada que considera molt 
bona.  
 
 
2. Presentació de la nova executiva del CEUAB 

La presidenta de la Comissió explica que hi ha un nova Comissió Executiva del Consell 
d’Estudiants de la UAB (CEUAB). A continuació, dona la paraula a Albert Font i Sancho, 
secretari de l’esmentada Comissió Executiva, perquè presenti la seva candidatura.  

El senyor Font explica, entre d’altres, que és una candidatura de transició fins a les 
properes eleccions del mes de novembre i que, si guanyen les eleccions, treballaran per 
erradicar la violència masclista i rebaixar les taxes i els preus públics en l’accés a la 
universitat. 

La presidenta de la Comissió informa que les eleccions del CEUAB són al novembre i 
exposa que seria desitjable la presència d’un representant del CEUAB a cadascuna de 
les comissions del Consell de Govern, sobretot a la d’Afers Acadèmics i d’Economia, 
motiu pel qual fa una crida a la participació.  
 



 
 
3. Debat sobre la proposta de Protocol d’adequació curricular en situació d’estrès 
especial 
 
La presidenta de la Comissió presenta la proposta de Protocol d’adequació curricular en 
situació d’estrès especial. Explica, entre d’altres qüestions, que ha de ser aprovat per la 
Comissió d’Afers Acadèmics; que és un protocol molt senzill perquè en situacions 
sobrevingudes i d’estrès, mitjançant una adaptació curricular, es pugui recuperar la 
normalitat acadèmica al més aviat possible, i que en cas que es decideix iniciar el 
protocol es fa una proposta d’adaptació curricular que ha resoldre la direcció del centre. 
 
Els membres de la Comissió fan diferents preguntes i comentaris sobre la proposta. 
 
El vicedegà de la Facultat de Psicologia i la presidenta de la Comissió responen, entre 
d’altres, que el protocol es presenta com un recurs més; que l’adaptació curricular aniria 
a càrrec del coordinador dels estudis i la documentació que es generaria quedaria en 
custòdia del deganat i formaria part de l’expedient de l’alumne; que el protocol funciona 
actualment a la Facultat de Psicologia i s’activa una mitjana de tres cops al curs; que, 
tot i que no es pot fer un catàleg de les situacions d’estrès, es pot intentar precisar una 
mica més, i que el termini d’una setmana que es proposa és un termini màxim. 
 
Els membres de la Comissió proposen esmenar la proposta per precisar què s’entén per 
situació d’estrès especial, especificar qui pot activar la proposta, incorporar que el 
coordinador emet un informe d’adaptació que forma part de l’expedient de l’alumne, i 
incloure que si s’allarga la situació d’estrès s’ha de fer la derivació corresponent al 
PIUNE.  
 
 
4. Assumptes de tràmit 
 
No es planteja cap qüestió en aquest punt de l’ordre del dia. 
 
 
5. Torn obert de paraules 
 

Albert Branchadell pregunta si hi ha alguna normativa o instrucció en cas de malaltia 
sobtada la nit abans o el mateix dia d’un examen. La presidenta de la Comissió respon 
que no hi ha cap normativa al respecte i que actualment les situacions es resolen segons 
criteri individual. La presidenta afegeix que en situacions d’ingressos hospitalaris llargs 
la Universitat de Barcelona té un programa que preveu determinats ajustos i 
adaptacions, i proposa presentar-lo a aquesta Comissió per estudiar-lo. 

La presidenta de la Comissió informa que Gemma Garcia Alonso deixa de ser membre 
d’aquesta Comissió i li agraeix la seva participació i dedicació.  

 
A les 12.00 h la presidenta aixeca la sessió, de la qual, com a secretària, estenc aquesta 
acta. 
 
 
La secretària Vist i plau 

 La presidenta 
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